

# 李克強：內外資企業一視同仁

## 晤外企CEO 分享發展機遇 促國際合作實現互利共贏

香港文匯報訊 據新華社報道，國務院總理李克強20日上午在人民大會堂會見來華出席「全球首席執行官委員會」第七屆圓桌峰會的知名跨國公司負責人，並同他們座談。

來自施耐德電氣、太古集團、安塞樂米塔爾集團、輝瑞製藥、戴姆勒一平治、聯合包裹、諾基亞、凱悅集團、ABB集團、必和必拓等近20家世界500強公司負責人圍繞融合發展、合作創新、「一帶一路」等議題發言並提問。李克強同他們深入互動交流。

### 進一步優化營商環境

李克強表示，今(昨)天在座企業家代表的跨國公司，有不少較早參與中國改革開放進程，不僅給中國帶來了資金、技術和管理經驗，而且在華開拓了廣闊市場，獲得了回報，實現了互利共贏。當前國際形勢不穩定不確定因素增多，我們要推動世界經濟貿易向穩定增長的方向發展，完善全球產業鏈，努力維護和平的國際環境。中國將堅定不移深化改革、擴大開放，進一步打造市場化、法治化、國際化的營商環境。歡迎各國企業繼續擴大對華投資，分享中國發展機遇。

### 逐步擴大開放服務業

李克強指出，我們的奮鬥目標是適應人民對美好生活的嚮往。中國有近14億人口，是一個不斷增長的巨大市場。在這一過程中，中國需要調整經濟結構，推動經濟轉型，拉動產業升級改造，需要更多優質產品和服務，以更好適應提

高人民生活水平的需要。這些都給外國企業進入中國市場創造了廣闊的發展空間。我們在製造業領域已經全面放開外資准入，在服務業領域也將逐步擴大開放。同時，中國企業也需要在國際合作中通過公平競爭提升整體水平，更好實現互利共贏。

李克強表示，中國的發展是創新的發展，保護知識產權就是保護創新。只要是在中國註冊的企業，不論內資外資，我們都一視同仁平等對待，將切實保護包括知識產權在內的所有合法權益。中方願秉持共商共建共享原則，堅持開放、綠色、廉潔理念，將「一帶一路」倡議同各國發展戰略更好對接，按照市場規則和商業原則，確保合作的可持續性。我們主張加強人文交流，相互尊重，平等相待，互學互鑒，致力於維護自由貿易，縮小南北差距，實現共同發展。

與會企業家祝賀新中國成立70周年，對中國各領域取得的發展成就感到欽佩。他們表示，雖然來自不同國家、行業和領域，但他們都致力於加強同中國的合作，對中國深化改革、擴大開放充滿期待，願積極參與其中，拓展在醫療、金融、汽車、數字經濟、5G、低碳、創新、基礎設施、製造業等領域合作，分享中國發展機遇。各方願促進全球互聯互通，共同維護自由貿易，反對保護主義。



國務院總理李克強昨日上午在人民大會堂會見來華出席「全球首席執行官委員會」第七屆圓桌峰會的知名跨國公司負責人，並同他們座談。

# 中美經貿團隊G20峰會前將溝通

香港文匯報訊(記者周琳北京報道)20國集團(G20)峰會將於28日至29日在日本大阪舉行。針對外界關注的中美經貿團隊是否會在G20峰會前會晤，中國商務部發言人高峰20日在例行新聞發佈會上對此回應稱，雙方經貿團隊牽頭人將按照兩國元首的重要指示進行溝通。雙方經貿團隊將認真落實兩國元首的重要指示，為大阪峰會期間兩國元首會晤作好相關準備。

高峰在當日會上強調，中方對於中美經貿磋商的基本原則、立場和態度是一貫的、明確的，中方的核心關切必須得到妥善解決。即取消全部加徵關稅、貿易採購數據要符合實際以及協議文本須平衡可接受。

### 美進口商等反對加徵稅

日前，美國貿易代表萊特希澤一方面公開表示，跟中國談判行不通，另一方面又要與中國國務院副總理劉鶴通電話。有媒體對此提問高峰稱，是否認為美方缺乏誠意？

對此，高峰表示，兩國元首通話為雙方經貿團隊開展工作提供了重要指引，相信雙方會認真落實、保持溝通。

針對媒體關於「美國政府就擬對3,000億美元中國輸美商品加徵關稅召開聽證會」的提問，高峰表示，我們注意到，一段時期以來，美國的進口商、零售商、製造業企業等紛紛表達了反對對中國產品加徵關稅的意見，也表示了加徵關稅對美國企業和普通家庭不可避免產生影響的擔憂。

### 促美及早停止錯誤做法

「貿易戰沒有贏家。如果美方執意採取對華單邊貿易措施，必將對自身經濟發展和本國人民的福祉產生嚴重影響。」高峰表示，以貿易戰相威脅，不斷加徵關稅無法解決問題。希望美方多聽一聽業界的呼聲，摒棄錯誤的做法，通過平等對話與合作解決存在的問題，這符合兩國人民和世界人民的利益。

會有記者提問：針對新一輪的3,000億美元徵稅商品清單，美國商務部長羅斯近日表示，習特會最有可能的是中美恢復談判，而不是停止新一輪的關稅的實施。請問商務部對此如何？

高峰對此回應稱，中方堅決反對單邊加徵關稅、升級貿易摩擦的貿易霸凌主義做法，將採取必要的反制措施。希望美方及早停止錯誤做法，避免使雙方企業和消費者遭受更大損失，甚至對世界經濟造成衰退性影響，為通過平等對話解決問題創造必要的條件和氛圍。



當地時間6月18日，紐約州參議院通過議案，將2019年10月1日設為「中國日」。

## 兩國關係應聽民意順民心

香港文匯報訊 據新華社報道，外交部發言人陸慷20日就美國紐約州設立「中國日」一事答問時說，民間友好始終是兩國關係發展的源頭活水，中美關係要行穩致遠，歸根結底是傾聽民意、順應民心。

美國紐約州參議院18日通過決議，將今年的10月1日定為「中國日」，紀念華裔在該州發展進程中做出的貢獻，鞏固紐約州與中國的友誼。該決議還將今年10月的第一個星期設為「華裔傳統周」。

### 「彼此不是敵人而是朋友」

陸慷說，紐約州參議院把「中國日」設在2019年10月1日，也就是中華人民共和國成立70周年紀念日這一天。今年是中美建交40周年，作為美國人口最多的州之一，紐約州參議院在此特殊時刻通過有關決議案，這具有積極意義，表達了紐約州各界對於發展中美友好和互利合作

的期待。他說，一些紐約州參議員表示，雙方應該共同努力推動美中關係「爬坡過坎」繼續向前發展，要拿出長遠眼光和勇氣，建立平等和相互尊重的夥伴關係，美中兩國會發現彼此不是敵人而是朋友。中方對於這些理性的聲音表示肯定和讚賞。

陸慷說，一段時間以來，不僅僅是紐約州，美國加利福尼亞、內布拉斯加、田納西、艾奧瓦、猶他、伊利諾伊等州議會都通過了慶祝中美建交40周年或促進中美友好合作的議案、賀狀，我想這也充分反映出，美國各界對保持中美關係健康穩定向前發展有着強烈願望和普遍共識。

陸慷表示，在過去40年裡，中美關係發展的每一步都離不開兩國地方的積極參與和支持，民間友好始終是兩國關係發展的源頭活水。「我們一直認為，中美關係要行穩致遠，歸根結底是傾聽民意、順應民心。」

## 央廣電：只有平等對話才有可能解決問題

香港文匯報訊 中美兩國元首18日通話，表示將在20國集團領導人大阪峰會期間再次會晤，同意雙方經貿團隊保持溝通。這一消息傳出，暫緩了世界的憂慮情緒，提振了全球股市。

央廣電「國際銳評」專欄文章指出，合作有底線，磋商有原則。中美經貿談判關鍵是要相向而行，要按照中美元首去年底在阿根廷會晤達成的重要共識，在相互尊重、互惠互利基礎上，進行平等地對話，照顧彼此的合理關切。

文章進一步指出，過去一年多來的事實已經證明，在解決中美經貿摩擦問題上，美方的極限施壓手段對中方完全無效，現在和將來也同樣不會奏效。人們看到，自今年5月美方對2,000億美元中國輸美產品提高加徵關稅稅率以來，中方已採取了一系列反制措施：從6月1日起對已實施加徵關稅的600億美元清單美國商品中的部分提高加徵關稅稅率，到警告不要想利用中國出口稀土製造的產品反用於遏制打壓中國的發展，再到建立「不可靠實體清單」制度，中方的應對措施越來越成熟、從容、堅決，這充分證明已做好了全面應對的準備。

文章最後指出，現在距中美元首大阪會晤不到10天。希望雙方經貿團隊都切實按照兩國元首在阿根廷會晤達成的重要共識，相向而行，就如何解決分歧積極溝通。如果美方還堅持一邊談，一邊以關稅施壓，那只會適得其反。只有始終堅持平等對話、照顧彼此合理關切，中美才有可能解決問題。

## 中方反對任何國家濫用出口管制

香港文匯報訊 據新華社報道，20日舉行的中國外交部例行記者會上，有記者問陸慷：報道稱，美國政府要求印度政府對向中國華為公司提供原產於美國的設備或產品的印度企業實施懲罰措施。印度外交部已就此向印方其他部門徵求意見。你對此有何評論？

陸慷說，我們多次表示，中國政府一貫要求企業在海外投資時，要嚴格遵守所在國的法律政策，合法合規開展經營。但是中方堅決反對任何國家依據自己的國內法對中國的實體實施單邊制裁，也反對泛化國家安全概念，濫用出口管制措施。

陸慷指出，一段時間以來，已經有越來越多的各國各界人士對中國科技企業參與5G建設表明了公正的態度。我們希望並相信印度方面會獨立作出判斷，為中國企業投資經營提供公平、公正、非歧視的營商環境，為中印兩國企業開展互利共贏合作提供保障。

## 美業界：「勿對中國鞋加徵關稅」



特寫

19日上午，美國政府召開的擬對3,000億美元中國輸美商品加徵關稅的七天系列聽證會繼續進行。上午第二組作證詞陳述的，是6名來自美國各地的製鞋商和鞋類行業協會代表。據報道，美國70%的鞋類產品是中國生產的。

「我代表我們的員工和消費者而

來。」來自紐約的製鞋商里克·穆斯卡特說。他在提交的證詞中夾了幾張照片，緩緩道來加徵新一輪關稅的不利影響。

「這張照片上是我們的幾名員工，他們有的已和我們一起工作了十五年或者更久。」穆斯卡特說，「這位女士工作已經超過五十年了，現在她的女兒也在我們公司。」

「我們努力保護我們的員工，給他們一個安全健康的工作環境，提供彈性工作時間……」穆斯卡特說到這裡暫停頓了一下，再次開口時已泣不成聲。

「我非常擔心對中國商品加徵新一輪關稅可能對他們造成的影響。我們有99.9%的鞋是在中國生產的。如果被迫承受25%的價格上漲，我們將無法維持現有的員工數

並很可能會破產，穆斯卡特哽咽着說。

「我的孩子們都在我們公司工作。他們相信未來職業生涯中可以做點特別的事情。但現在，他們的工作和未來都岌岌可危。」穆斯卡特再次飽含熱淚地說：「我請求你們，不要對從中國進口的鞋加徵關稅。」

■新華社